

**Előfizetési ár:**

Helyben, háshoz hordva:  
 Negyedévre . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.  
 Vidékre postán küldve:  
 Negyedévre . . 3 kor. 50 fill.  
 Félévre . . . . 7 kor. - fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP



Megjelen minden nap, hétfő és ünnepnapon kivételével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budaörs-útca 151. szám, hova a lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Visszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felölös szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

## A kecskeméti pénzüzetek.

A mult hetekben volt Kecskeméten a pénzüzetek évadja; az éves közgyűlések megtartása után most már visszatekinthetünk Kecskemét mult évi pénzügyi állapotaira és pénzüzetünk helyzetére is. A vidéki városok gazdasági életébe mindig jelentős eseményként illeszkednek ezek a közgyűlések; de az elmult év ismeretes pénzügyi eseményei, rendkívüli gazdasági viszonyai után kétszeresen fordul feljűk és számadataik után az általános érdeklődés.

Az a kép, amelyet a közgyűlések a maguk összeségében feltártak, az a kecskeméti pénzüzet állapotát és egyidejűleg a pénzügyi forgalom életét tükröztette vissza. Azok az eredmények, amelyeket az összes pénzüzetek az elmult évről a közgyűlések elé tártak, nemcsak az osztalék szempontjából jelentenek igazán kedvező mozzanatot, hanem közérdekű vonatkozásokban is igen gazdagok.

Nem új dolog, hogy valamely város közgazdasági helyzetéről pénzüzeteink üzleti forgalmából lehet a legbiztosabb következtetést vonni. A pénzüzetek kedvező, vagy kedvezőtlen helyzete a vállalkozási kedvet, a kereskedelmi és ipari boldogulást, élénk gazdasági életet vagy ellenkezően a gazdasági viszonyok hanyatlását, a

foglalkozási ágak pangását jelenti, annál inkább, mert a gazdasági élet tulnyomó részében a pénzüzetek üzleti életében ölt konkrét alakot.

Ebből a szempontból tekintve a kecskeméti pénzüzetek elmult évi üzleti eredményeit, megelégedéssel tapasztalható, hogy Kecskeméten az általános gazdasági eredmény a lefolyt esztendőben beköszöntött válságos helyzet dacára, sokkal megnyugtatóbb és tartalmasabb volt, semmint az előjelek után hinni és remélni lehetett volna. Ezek az előjelek főképpen olyanok voltak, amelyek hatása az egész ország gazdasági állapotára nehezedett. Olyan pénzüzetviszonyok uralkodtak a mult évben, aminőkre a mai kor emberei ugyszólván nem is emlékeznek s amelyek a lefolyt esztendőnek kritikus jelleget adtak.

Az általános helyzetre nyomasztó volt a rossz mezőgazdasági eredmény is; de ezen körülmények ellenére a kecskeméti pénzüzet sikerrel állotta a harcot és e sikernek szép tanuságtétele az az üzleti eredmény, amely a pénzüzetek elé terjesztett igazgatósági jelentésekből kicsucsosodik.

A kecskeméti pénzüzeteket nem csak azok részéről illeti meg az elismerés, akik hozzájuk a legközelebb állanak, a részvényesek oldaláról. — Pénzüzeteink a közérdeknek voltak hivatott tényezői az elmult évben, a

melynek valóságos viszonyaiban nemcsak a hitelmegszorítást és hitelmegvonást kerülték ki, hanem egész erejükkel igyekeztek minden jogos igényt a kereskedelem, az ipar és a mezőgazdaság érdekeit kielégíteni. Tudott és elismert dolog, hogy a kecskeméti pénzüzetek akkor, amidőn a pénzüzet hiánya a tetőpontra volt és sok városban a kereskedő, vagy iparos egyáltalán, még magas kamattal se tudott pénzt beszerezni, fennakadás nélkül megfelelték gazdasági hivatásuknak.

Hogy ezt a nehéz viszonyok között minden korlátozás nélkül megtehették, elsősorban kétségen kívül annak tulajdonítható, hogy az itteni pénzüzetek mind nagy saját tőkével és betéttel rendelkeznek. A közönségnek hatalmas bizalma révén a kecskeméti pénzüzetek nagyobb betétet kezelnek, mint sok vidéki város pénzüzetei. De e mellett a kecskeméti intézetek tisztességes, céltudatos munkával, a konzervativizmus utján haladva, de a haladás szelleme elől el nem zárkozva, töltötték be hivatásukat, s e munka eredményei arra vallanak, hogy az intézetek vezetése céltudatos, lelkiismeretes kezekbe van letéve.

Mindezek konstatálása pedig nem egyszerű kedveskedés az ünnepies színezetű közgyűlések megtartása után a

## T Á R C A.

### A női munkakör térfoglalása.

irta: Hianusz István.

Felolvasatott a Katona Kör kulturális felolvasó estélyén.

(Folyt. és vége.)

Van Amerika Wisconsin államában egy özvegnő, ki maga is jogtudor és 3 szintén jogtudor leányával együtt az államtörvénytudományoknál visel hivatali.

Vállalkozik Éjszakamerikában nyílt kortesszerepre is kisasszony. Egy ilyen 18 éves gyermek az anyja kíséretében városról-városra járt 1900-ban, szónokolt Bryan demokrata elnök jelölt érdekében. Dicsérték a hallgatók a szép szónok hamvas arcát, vörösbarna szép haját, villámlik tekintetét, mely politikai tudását, elragadó szónoki tehetséget, de mégis csak MacKinley-re szavaztak.

Illesztettem be sok hasonló adatot Katona József köri előterjesztésemből 1894. 50., 1896—7. 153—155. lapokon.

A csillagászat iránt vagy 100 év óta érdeklődnek erősebben hölgyek is. Ez nemcsak amerikai módon nyilvánul, hol a csillagvizsgáló intézetek leggyakoribb jóltevői a gazdag asszonyok; hanem a londoni asztromiai társaságnak már a XIX. század elején volt 3 hölgy tiszteleti

tagja, akik foglalkoztak búvárlatokkal. Hasonló érdemeik folytán 1903-ban is beválasztották oda egy kisasszonyt és egy csillagvizsgáló najét, aki férjének a legügyesebb asszisztense.

Hírlapírásban nemcsak Amerikában tűnnek ki a nők, hanem vannak Olaszországban, Franciaországban egész lapvállalatok, amelyeket hölgyek vezetnek, írnak, szerkesztenek, nyomnak, expediálnak férfiak teljes kizárásával. Legtöbb sikert azonban a hírlapírói téren Angliában érnek el a hölgyek.

A német egyetemeken ma fogy a nőhallgatók száma rohamosan, volt diák-kisasszony

	1902-ben	1903-ban
Berlinben	560	288
Boroszlóban	114	61
Königsbergben	59	32
A többin együtt	538	459
	1271	840

Sőt Greifswaldban 1903-ban egy sem iratkozott be.

Kolozsvárott 1903. év június hónapban tett egy iparos leánya a bölcsesletről doktorátust.

Beszéltek mult augusztus végén két doktorkisasszonyról, akik sirva borultak egymás nyakába, hogy van babérkoszorú, de nincsen tanszék; boldogabb, is aki

nem tanult, legalább mirtusz koszorú jöhet a fejére.

Kérdeztek pedig egy orvostanárt, hogy a nő hallgatói közül, melyik ért el legnagyobb sikert? úgy felelt meg rá, hogy az, csupán aki az ő asszisztenséhez nőül ment.

Az uppszalai tébolyintézetében a betegek tulnyomó száma diplomás nőkből kerül ki. Tulajdonoson leplették meg a leányok a tanítónőképző iskolákat és az állam a képesítetteket elhelyezni sem bírta; ekkor a vizsgálatok követelményeit szigorította; ezekkel is meg akart küzdeni az önállóságra törekvő leánysereg, de a nagyobb részöknek megtört a nagy munka alatt a szervezete, nem bírta meg a szellemi foglalkozás fokozottabb mértékét.

Ugyan mi hasznát is veszi népiskolában a tanítónő az algebrának, az egyenleteknek, a logaritmusnak, trigonometriának, kristálytanak, amelyekben való kellő járatosság nélkül képesítő oklevelet meg nem kapja.

Nálunk is több a képesített tanítónő, mint a tanszék, vagy vezetendő osztály. Ha sokalja az állam, a társadalom a tanító és egyéb tudományos pályákra az odaözönlő diák-kisasszonyok számát, gondoskodjék arról, hogy legyen elegendő számmal családfenntartásra képes honpolgár, ki őket annak rendje-módja szerint oltárhoz s azután édes otthonba vezetheti.

pénzintézeteknek. Nem az intézeteknek van szüksége erre a megnyugtató jóleső tapasztalások hangoztatására. Olyan esztendő után, mint az elmúlt évi, magunk meritünk erőt, a fokozott gazdasági munkára ösztönzést ez eredmények szemléléséből; de szükség van arra, hogy ezen eredmények kifelé is azt a tudatot erősítsék meg, hogy Kecskemét pénzügyi és gazdasági élete szilárdan van megalapozva és hogy megvannak mindazon eszközei, amelyek helyzetét a legválságosabb körülmények és legkomolyabb bajok ellenében is, biztosan megvédik.

## A zöldségtermelés föllendítése.

### Allami telepet Kecskemétnek.

A földárak növekedésével és a külföldi nagy fogyasztópiacok, nemkülönben a külföldi értékesítési viszonyok kedvező alakulása óta az ugynevezett bolgár kertészetek lassankint kevesbednek hazánkban. Ehhez járul még az a körülmény is, hogy a magyar nép a mezőgazdaság legintenzívebb ágát, a zöldségtermelést, máig sem karolta fel oly mértékben, amennyi csak a belső fogyasztásra is kellene. Igaz ugyan, hogy ma már nevezetes termelőtelepeink vannak, így Kecskemét, Nagykőrös, Újvidék, Berlin, Boroszló, sőt London piacait nyaranta óriási mennyiségű gyümölcsessel és zöldséggel látják el, de ezek a nagy hazai termelőtelepek a belső fogyasztás kielégítésére eddig sem vállalkoztak s ezután sem fognak vállalkozni, hiszen nekik már bevezetett és biztos piacuk van.

A kultúra fejlődésével az ipar föllendülésével mind nagyobb szerepe van a zöldségféléknek a néptáplálkozásban s így valóban nem jelentéktelen szociális kérdés, hogy legalább a nagyobb városok közelében zöldségtermelő telepek alakuljanak. A földművelési kormány már évek óta figyelmet fordít arra, hogy a bolgár kertészetek módjára a mi földműves népünk is ráadja magát az intenzív zöldségtermelésre. A kinstári telepes községekben, ott, ahol az előfeltételek kedvezőek voltak, a földművelési miniszter kertészestert küldött ki, aki a telepes lakosokat a kertészetek berendezésére, olesó öntözési művek létesítésére tanította. A földművelési kormány most tovább megy.

Emlékezzünk arra, hogy néhány héttel ezelőtt a földművelési miniszteriumban anket volt annak megbeszélésére, hogy hazánkban miként lehetne az élelmezési viszonyok javítására a zöldségtermelést föllendíteni? Az elhangzott észrevételeket és javaslatokat a miniszter már realizálja is. Az ideai költségvetésben, egyelőre kísérletül, két nagyobb bolgártelep létesítésére kéri a szükséges összeget a törvényhozástól. Maguk ezen bolgár rendszerű telepek igen ügyes és tetszetős formában létesülnének, mely, azt hisszük, általános tetszésben fog részesülni.

A földművelési kormány ugyanis úgy kontemplálja ezeket a telepeket, hogy a majdnem tökéletes nélküli földműves családokat hívna termelő szövetkezetbe, vagy hogy helyesebb kifejezéssel éljünk: a munkás-családok maguktól tömörülnének ilyen termelő szövetkezetekbe és a midőnkellő számban vannak, jelentkeznének a földművelési kormánynál, mely nekik a termelésre alkalmas és olesó árban földet

bérel (a bérelti összeget természetesen a termelők utólagosan termelvényeik árából fizetnék, az állam csak a bérelti összeget garantirozza), hozzáértő tanító mestert küld számukra ki; a termelőtelepet berendez; utmutatásai alapján indulnak már az első rigolirozási munkák; segitene a miniszter a termelőket az öntözési mű költségeiben is, ezenkívül jó vetőmagvakat adna részükre.

A mint jeleztük, a folyó évben két ilyen nagyobb szövetkezeti alapon létesítendő zöldségtermelőtelep létesül, nincs azonban semmi akadálya annak, hogy ha a kedv ez irányban nagyobb akcióra készíti a kormányt, hogy rövidesen hazánkban mind több és több, mind nagyobb zöldségtermelőtelepek létesüljenek. *S mivel Kecskeméten már egészen jól bevált az a kevés bolgárkertészet is, a mi van, az illetékes körök lépéseket tehetnének aziránt, hogy az egyik allami kertészet nálunk létesíttessék.*

Nemcsak a főváros gazdaasszonyai, hanem a mi városunk piacról élő társadalmi osztálya is tele van panasszal, hogy a piaci drágaság immár elviselhetetlen. Kétségtelenül igaz, hogy a zöldség- és gyümölcsfélék árai az utóbbi években oly mértékben szöktek föl, hogy azok még a kis háztartások egyensúlyát is zavarják, mert amily mértékben növekedett a termelés, olyan, vagy talán még nagyobb mértékben emelkedett a külföldi kivitel és a termelés ekképpen való elvonása a piaci konkurenciát lehetetlenné tette.

Ha valakit, úgy a gondos háziasszonyokat fogja a földművelési kormány új intézkedése meglepni, mert hiszen a piaci viszonyok javulása csupán a termelés megnagyobbodásától, eképpen a konkurencia bekövetkezésétől remélhető.

## SZINHÁZ.

### Műsor

— 1908. február hó 15-től február hó 16-ig. —

Szombaton: **Böregér.** (Páratlan bérllet.)

Vasárnap délután: **Varázskeringő.** (Féllárakkal.)

— Este: **Sárga csikó.** (Páros bérllet.)

**\*\* Casanova.** A fővárosi színházak, de különösen azok, amelyek az operettet kultiválják, az idén nagyon szegényesek premiéreik dolgában; az egyetlen maradandóbb sikerű operettejüdség a „Varázskeringő”, evvel azután be is fejezték a névsort. A fővárosban sem tesznek mást, mint fölujtják a sikerült, régi operetteket. Ezt a mindenképpen dicsérendő példát követik a vidéki direktorok is és sorra hozzák színre a már többé-kevésbé ismert jó operetteket, amelyeknek felelevenítését örömmel fogadja mindenki, főleg ha olyan precíz és kifogástalan előadásban megy a repríz, miként a tegnapi estén Casanova. A hármas fő nő szerepben Gerlaki Hermin ritka finomsággal és igazi művészettel játszott; kedves, bájos volt, mint Marion, diszkrét és előkelő, mint Pompadour marquise. Heltai Jenőnek egyik legjobb alakítása Casanova; szépen, érzéssel énekelte és játéka sem hagyott maga után semmi kívánni valót. A zenekart Andor Zsigmond karnagy vezette kész művészre valló hivatottsággal és ügyességgel.

**\*\* Zilahy Gyula jubileuma.** Zilahy Gyula, a Nemzeti Színház volt jeles művésze, a ki jelenleg a debreceni színház igazgatója, most február havában ünnepli színészi pályájának 25 éves évfordulóját.

A debreceni közönség és a színtársulat már most nagyban készül a jubileumra, amely február hó 22—26. napjain lesz; jubileuma alkalmából öt estén leghíresebb szerepeit fogja eljátszani és pedig: A király házasságban Kopjait. Rípacos Pista dolmányában Pistát. A dolovai nábob leányában Bilitzkyt. Cifra nyomorúságban Mádi Simit. Az ördögben a címszerepet. A jubileum rendező bizottság élén Békés Gyula áll.

**\*\* A böregér előadásának a II. felvonásába a budapesti vígopera példájára nálunk is hangversenyt illesztenek be, melynek műsora a lehető legélvezetesebb mert részt vesznek benne: Radó Anna, Paxy Margit, Kondráth Ilona, M. Fekete Rózi, Vidor Feri, Halász Ede, Bihari László, Balogh Béla, Sebestyén Jenő és a darabban szereplő elsőrendű tagok. A Paxy Margit által éneklendő „Dalkeringőt” Andor Zsigmond a színház nagytetségségű karnagya irta.**

## NAPI HIREK.

### A vasutállomás kibővítése.

Tegnap délután az államvasutak igazgatóságától és üzletvezetőségétől egy nagyobb számú küldöttség folytatott tárgyalásokat a vasuti állomáson Kecskemét város képviselőtársulatán Kada Elek polgármester, Sándor István főjegyző és Kerekes Ferenc főmérnökkel.

A tárgyalás célja az volt, hogy az állomás kibővítésére nézve kidolgozott két vázlatos terv alapján olyan megállapodás létesüljön, mely úgy az államvasutak pénzügyi és forgalmi érdekeit, mint a város érdekeit közmegegyezésre kielégítse s a végleges terv kidolgozásának alapjául szolgálhasson.

A megbeszélte vázlatos tervet magában foglalja a személy pályaudvarnak a teher pályaudvartól való teljes elkülönítését, a személy pályaudvaron szigetperonok létesítését, új személyfelvételi épületet, a teher pályaudvarnak az Ürgés végéig való kitolását, új raktárak és nyílt rakodók létesítését (a gyümölcs rakodókhoz fogas raktárakkal), a vágányhálózat kibővítését és a vasuti átjárók célszerűbb rendezését. A szolnoki átjáró vagy felül, vagy alól járó, a csongrádi felül járóan épül, a bikaistállónál levő köz pedig a kocsiforgalomra nézve le fog zárni s a gyalog közlekedés részére egy fölüljáró épül.

A személy pályaudvar a Rákóczi-ut tengelyébe fog épülni. Az egész munkálat költségei az előzőleg előirányzott két és fél milliót lényegesen túlhaladják s bár összegük csak a végleges terv megállapítása után lesz meghatározható, már most valószínűnek látszik, hogy az átalakítás költsége több milliót fog kitenni. Természetes, hogy a tervet egyszerre nem fogják keresztül vinni és a létesítmények több évre osztatnak fel.

Ebben az évben még csak 55000 korona áll rendelkezésre, amely összeg előreláthatólag kevés lesz arra, hogy a hiányok számbavehető része megszüntethető legyen. És mivel a végleges terv és költségvetések ezután készülnek s ahhoz a kereskedelmi miniszter jóvágyása szükséges, az állapotok javulását sajnos csak hosszabb idők múlva és csak fokozatosan remélhetjük.

Ismerve pedig azt a nyomorúságos helyzetet, ami a kecskeméti vasuti állomás teherforgalmát folytonosan akadályozza, hisszük, hogy a vasutigazgatóság

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszünteti a köhögést, vajúdókat, éjszai izzadást.

## Tüdőbetegségek, hurutok, számköhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

# „Roche”

Kapható orvosi rendelre a gyógyszerárban. — Ára tívegenként 4.— korona

nemesak a mi, hanem a saját érdekében is minél hamarabb segíteni fog a teher pályaudvar mizériáin. A városi előjáróságtól pedig teljes bizalommal várjuk, hogy a teher pályaudvar kibővítését erőlyesen sürgetni fogja s minden lehető megtesz a kereskedelmünket megbénító teherforgalmi akadályok megszüntetésére.

○

Kecskemét, február 14.

— **Görög istentisztelet.** A kecskeméti gör. keleti felekezet templomában szombaton délután négy órakor vespere, vasárnap délelőtt 10 órakor pedig szent mise lesz.

— **Választmányi ülés.** A Polgári Kör vasárnap délután 3 órakor helyiségében választmányi ülést tart.

— **A vasutügyi bizottság** szombaton délután a városház bizottsági termében ülést tart.

— **6yászhir.** Aszódi Lipót kereskedő 78 éves korában, hosszas szenvedés után elhunyt. Halálát kiterjedt nagy rokonság gyászolja. Ma délután temették nagy részvét mellett.

— **Ferenczy Ida köszönete.** Ferenczy Ida csillagkeresztes urhölgy annak idején, amikor a kohári-szentlőrinci birtok megvásárlásának ügyét tárgyalták a bécsi udvarnál, tudvalevőleg sokat segített az udvari köröknél levő befolyásával, hogy a vétel Kecskemét város javára dőljön el. Ezért a közgyűlés Ferenczy Idának jegyzőkönyvileg köszönetet szavazott, amelynek kivonatát megküldötték. Ferenczy Ida urhölgy egy ma érkezett levelében meleg hangon köszöni meg ezen figyelmességet és egyben szeretett szülővárosát biztosítja arról, hogy amit tehet érdekében, mindenkor igyekezik javát előmozdítani.

— **Kuruc-estély.** A Kecskeméti Daldárda kuruc-estélyére nagyban folynak az előkészületek. Az estély megtartásának határideje még nincsen véglegesen meghatározva. Valószínűleg február hó végén vagy március első hetében tartják meg. Az estélyen igen sok fővárosi szereplő vesz részt.

— **Jótékonyág.** A Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank a kecskeméti áll. főreáliskola tanulói részére ösztöndíjat adományozott, a tanulók érdekében köszönettel vette a tanártestület.

— **Táncanfolyam.** Bodnár Sándor táncitanító a ref. főgimn. tornacsarnokában folyó hó 23-án d. u. 4 órakor kezdi meg táncitanítását. — **Tandij egész tanítási időnyre 16 korona; mult évi ismétlő 12 korona.** Beiratkozni lehet lakásán: II. tized, Homoki utca 50. szám alatt.

— **Behozatalunk a mult évben.** Az elmúlt esztendőben 45 millió koronával hoztunk be többet Ausztriából, mint a mennyit oda kivittünk. Más szóval az osztrák behozatal az előző évi 1195 millió koronáról 1225 millió koronára emelkedett. Ez az eredmény megint azt jelenti, hogy hiába való volt a nagy fölbuzdulás, a nagy szervezkedés és fogadkozás, hogy pártoljuk a magyar ipart. Az osztrák ipareikket — mint a statisztika mutatja — még mindig szívesebben vásároljuk. Mindez csak azt mutatja, hogy társadalmi szervezkedés, egyesülés és más hangos kijelentés nem vezet a kívánt eredményre. Itt gyökeresen csakis a gazdasági függetlenség segít. Ezt pedig se iparfejlesztéssel, se iparpártolással, vagy más jelszóval nem lehet elérni. — Sajnos, tiz esztendőre lemondott a magyar kormány a vámsorompók föllállításáról, miért is évről-évre lesz szerencsénk hasonló elszomorító statisztikai kimutatásokra.

— **Slaviansky hangversenye.** Slaviansky daltársulata február hó 16-ára kitűzött hangversenyét f. évi március hó 2-án tartja meg. A hangverseny

elhalasztását az tette szükségessé, hogy a daltársulat jelenleg délvidéken vendégszerepel és mindenütt olyan nagy óvációval fogadják a derék dalosokat, hogy kénytelenek az előre hirdetett egy hangverseny helyett három, sőt négy hangversenyt tartani egy városban. A megváltott belépőjegyek a március 2-iki hangversenyre természetesen érvényesek.

— **Kivételes nősülési engedély.** A honvédelmi miniszter leiratot küldött a törvényhatóságok főispánjaihoz, hogy tartanak anketét, melyen tegyék megbeszélés tárgyává, hogy helyese-e vagy nem a kivételes nősülési engedélyek megadása. A miniszter ugy látszik, ezután megszorításokat tesz a kivételes nősülési engedély megadását illetőleg.

— **A Kecskeméti Építőiparosok Szövetsége folyó hó 22-én, szombaton, segélypénztára javára vacsorával egybekötött mulatságot** rendez az **Iparos Otthon összes termeiben.** A siker érdekében 110 tagú rendezőség buzgókodik, mely mintegy biztosíték arra, hogy e mulatság lesz az idei farsang legszebb, legfényesebb bálja. Mint értesülünk, jegyek február 20-ig kaphatók: Réthei Ferenc üveg- és porcellánkereskedésében, Fekete (Schwartz) Soma könyvkereskedésében, Fleischer Kálmán fia üveg-, porcellánkereskedésében, a szövetségi irodán (Iparos Otthon, I. emelet) és a rendezőség tagjainál.

— **Megzavart mulatság.** A Beke-féle vendéglőben táncmulatságot rendeztek a kecskeméti famunkások, a mikor is ott megjelent néhány közöshadseregbeli katoná, akiket néhány polgárember piszkálni kezdett. A katonák egészen ártatlanul a rövidebbet húzták. A kinos dolognak végre a rendőrség vetett véget. A további mulatás abban maradt.

— **Állatkínzás.** Tegnap reggel egy vasuti fuvarozó kocsisa részeg állapotban éktelen káromkodások közepette ütni venni kezdte lovait, mert az áruval megrakott kocsival a lovak nem tudtak együttesben menni. A lelketlen kocsist állatkínzásért feljelentették a rendőrségen.

— **Tilos a dohányzás.** Tegnap este Szabó Imre napszámos a színház előcsarnokában pipára gyujtott. A rondőr figyelmeztetésére nem tette el a pipát, hanem továbbpöfékelt az előcsarnokban. Feljelentették a rendőrség kihágási osztályánál.

— **A bor.** Tegnap délután Tószegi Antal napszámos a Zöldkert-utcában részegen fetrengett az utca közepén. Bevitették a rendőrség fogházába, ahonnét, miután mámorát kialudta, reggel szabadon bocsájtották.

— **Rendőri hir.** Tegnap délután a rendőrség razzitát tartott az iparos szállóban és letartóztatta Fridmann Ferenc, Stiga Dezső és Tóth János foglalkozás nélküli iparossegédek, miután bebizonyosodott, hogy a piacon lévő üzletekben kéregettek. Elítélhék őket tiltott koldulásért és a büntetés kitöltése után illetőségi helyeikre toloncolják őket.

## Kiárusítom

az összes női fehérneműket: ingek, hálórecklik, nadrágok, azonkívül az **idény előrehaladottsága miatt az összes téli posztók, szövetek női ruhákra minden elfogadható árban lesznek elárusítva**

## VITÉZ GUSZTÁV

posztó, vászon és divatáru nagykereskedésében.

— **Piaci árjegyzék 1908. évi febr. hó 14-ik napján.** Tisztabuza 22.60—23.00. Kétszer 19.60—20.00. Rozs 18.80—19.00. Árpa 15.40—15.80. Zab 15.60—16.00. Tengeri kecskeméti 13.60—14.00. Tengeri bánáti 13.60—14.00. Köles 12.50—13.00. Krumpli 5.20—5.60. Széna 8.40—8.80. Szalma 4.00. 4.40. Szalonna kilója 1.32—1.50. Hizott sertés kilója 1.02—1.06.

## Lövöldöző cipész-segéd.

— **Esküdtzéki tárgyalás.** —

Kecskemét, 1908. febr. 14.

A februári esküdtzéki ülésnek utolsó napján csekélyebb jelentőségű bűnügy került tárgyalásra. Szeri József kiskunfélegyházi cipész segéd állott vádlottként az esküdtek előtt szándékos emberölés büntetével vádolva.

Ezelőtt egy hónappal január hónap 12-én részeg fővel kétszer rálőtt gazdájára; a lövések közül azonban egyik sem talált. A lövés zajára besiető házbelieliek azután rövidesen ártalmatlanná tették, kivesavarták kezéből a revolvért.

A tárgyaláson dr. Stipl Károly elnökölt, szavazóbírák Bárány Károly és Kardos Antal. A vádat Szandtner Aladár kir. alügyész képviselte, a védelmet dr. Hegedűs Ferenc ügyvéd látta el.

Esküdteül kisorsoltattak Mányoky József, Tápai Pál, Véber Aladár, Almási József, ifj. Vár László, Csete Ambrus, Kerekes Balázs, dr. Jóó Gyula, Patay Samu, Kernács Sándor, Zsadó József, Tóth Ignác, pótesküdték Vigh Sándor és Dékány Imre.

A vádlott részegséggel védekezik; egész nap ivott és még este is adott neki abból az égetett pálinkából, a melyből ő is ivott. Ekkor — mint mondja — „gonosz kísérlete” támadt és a szobában levő revolverrel rálőtt az ágyban fekvő gazdájára. Azt is előadta még, hogy a gazdája állandóan nagyon goromba volt irányában, rosszul bánt vele.

A sértett Dékány Lajos szerint nem volt Szeri József a tett elkövetése alkalmával részeg.

A kihallgatott tanúk mind lényegtelen dolgokra vonatkozólag tettek vallomást és miután az esküdtek rövid tanácskozás után bűnösnek mondták ki vádlottat a szándékos emberölés kísérletének büntetésében, a törvényszék két évi fegyházra és öt évi hivatalvesztésre ítélte. A vádlott és védője az ítélet ellen semmi ségi panasszal élt.

## Anyakönyvi kivonat.

1908. évi február hó 14-én:

**Születések:** Festő Hegedűs Piroska rk. Mészáros Ilona rk. Patkós Mihály rk. Sallai István Antal rk.

**Halálozások:** Buki Károly rk. 20 napos. Aszódi Lipót izr. 78 éves. F. Tóth Antal rk. 3 hónapos. Széles László rk. 17 napos. Pozsár Ferenc rk. 25 éves. Sz. Kis Mihály ref. 72 éves. Buki Rozália rk. 21 napos.

## Birtokváltások.

Hevesi Simonné Kovács Zsuzsánna megvette Csebi Bertalan és neje Földházi Julianna vacsihegyi 205 □ öl ingatlanát 2400 koronáért.

Özv. Kiss Györgyné Szabó Ágnes megvette Farkas Jozsefné Bencsik Mária esáktornyai 1 hold 296 □ öl szőlőjét 3100 koronáért.

Gy. Kovács Jusztna megvette Berényi Sándorné Lakos Eszter öreghegyi 430 □ öl ingatlanát 400 koronáért.

Sutus János és Julianna kiskoruk megvették Tószegi István máriahegyi 630 □ öl ingatlanát 1000 koronáért.

## Kiadó lakás,

mely áll 3 udvari szobából, mel-  
lékhelyiségekkel együtt folyó évi  
május 1-ére kiadó a Schwartz  
Ignácz III. tized 15. sz. alatti  
6121 házában. ?-1

Friss pörkölt kávé!

## Nagy László

fűszer-, gyarmatárú, festék, bor- és csemege-  
kereskedése

Itcsés piac. KECSKEMÉT. Itcsés piac.

Van szerencsém értesíteni a n. é.  
fogyasztó közönséget, hogy február  
hó 15-től kezdve naponként friss gaz-  
dasági tej kapható és kívánatra házhoz  
szállítom. A tavaszi idényre ajánlok gaz-  
dasági, konyha, kerti- és virág magva-  
kat; továbbá friss és jó minőségű fűszer-  
árakat, saját őrlésű hengermalmi lisztet;  
valamint tisztán kezelt sajtot, szalámit,  
liptói-túrót, tea-vajat, sonkát és füstölt  
marhanyelvet. Egy és fél literes pala-  
cokban ő- és uj-borokat; 1907. évi kis üstön  
főzött valódi barack pálinkát jutányos árban.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Telefon 111. Telefon 111.

Tiszta főzött vaj, kalács sütéshez!!!

## Eladó ház!

VII. tized,  
Lovarda-utca 7. számú,  
dr. Liphay Sándor úr  
tulajdonát képező ház,  
mely 645 négyszögöl területtel bír,  
kedvező fizetési feltételekkel  
eladó.

Értekezhetni Fodor József-  
fel, VII. tized, Ó-temető utca  
107. szám alatt.

## Hirdetmény.

A Kecskeméti Róm. Kath. Egyház-  
község közhírré teszi, hogy

I. a Mária-kápolnánál szilfa 7 1/4  
öl, nyárfa 1 1/2 öl és tuskó 1 1/2 öl a  
helyszínén f. évi február 19-én dél-  
előtt 10 órakor,

II. a Szentháromság temetőben:  
szilfával vegyes akácfa 24 1/2 öl, —  
ugyanott tuskó 3 1/2 öl f. évi február  
20-án délelőtt 10 órakor a helyszí-  
nén tartandó nyilvános árverésen el-  
fog adadni, mely árverésekhez az  
érdeklődők meghivatnak.

Kecskeméten, 1908. febr. 12.

Gondnokság.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy február hóban a múlt évről kimaradt  
legfinomabb szöveteket (női ruhára is alkalmasak)  
beszerzési ár feléért kiárúsítom.

Ugyancsak ezen szövetekből  
férföltönyöket e hó folyamán mélyen leszállított árban készítek.  
Tisztelettel: Augner Fülöp férfiszabó.

Nagykőrösi-utca 15. Nagykőrösi-utca 15.

## Kiadó lakás.

A Nagykőrösi- és Kohári-utca  
sarkon, 195. számú házban két  
rendbeli lakás 1908. május 1-ére bérbe-  
adó. — Bővebb felvilágosítást ad  
Gál Mór tulajdonos. 6114-7-2

## Eladó ház!

VII. tized 156. szám alatt lévő,  
nagy részben ujonnan épült, több rend-  
beli lakásra berendezett

## sarok ház

— kedvező feltételek mellett — szabad  
kézből eladó. — Ugyanott egy szép  
hangú, teljesen jó karban levő új  
cimbalom olcsón eladó. —  
Értekezni lehet a helyszínen Szabó  
Ferencz tulajdonossal. 6117-3-2

## Tűzifa-eladás!

## Hasított bükkfa

— méterölenként —  
házhoz szállítva 38 korona.

Értekezni lehet:

Alsópályaudvari vendéglősnél.

## Beretvás-beszálló kis vendéglője

1908. évi május hó 1-től kiadó.

Értekezni lehet Beretvás Pállal.

## Kiadó úri lakás.

Nagykőrösi-utca 18. számú özv.  
Versitz Karolyné házában  
egy úri lakás,

mely áll 4 szoba, konyha, speiz és egy  
nagy magtárból, pincével és padlással,  
villanyvilágítással f. évi május 1-ére  
bérbe kiadó. — Értekezhetni ugyanott  
a tulajdonossal. 6108-20-2

## Hölgyek figyelmébe!

Értesitem a nagyérdemű hölgy-  
közönséget, hogy a Páva utca 144.  
sz. alatt lévő előnyomdát és minta-  
átszűrő-gépet özv. Szabó Péterné  
úrnő divatárú-üzletébe, Nagykőrösi-utca  
18. szám alá helyeztem át. Ezek után  
is elvállalok bármilyen minták és raj-  
zok átszurkálását; előrajzolásokat pe-  
dig a legnagyobb figyelemmel tisztán,  
pontosan és olcsón eszközök. A ren-  
geteg mintákkal ellátott könyveimet  
áttekintés végett a n. é. hölgyközön-  
ség rendelkezésére bocsátom.

Továbbra is b. pártfogást kérve,  
maradok kiváló tisztelettel:

Erdei Judit.

6057-12-7

Nagykőrösi utca 18. sz.

## Eladó 150 db hasasbirka.

Értekezni lehet

idős Muraközy Imre tulajdonossal, Felső-  
Alpáron, 30. szám alatt, ahol a birkák  
is megtekinthetők. Ugyanott egy szép

6080 3 éves magbika is eladó. 6-5

5642

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

200-42

## SZÉN SAV-MŰVEK



Ujonnan berendezve kartelen kívül szál-  
litanak a z o n n a l bármely mennyiségű természetes  
vegyleg leg t i s z t á b b folyékony  
szén savat

a világhírű buziásfürdői szén savforrásokból szódavizgyártás-  
hoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra. Össze nem tévesz-  
tendő mesterségesen előállított, kevésbé kiadós szén savval.

● Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás! ●

## Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek

1/1 és 1/2 literes üvegekben.

Szív-, vese és hólyagbántalmaknál utol nem ért gyógyhatás.

Elsőrendű asztali víz!

Felvilágosítással készségesen szolgál:

Muschong-buziásfürdői

szén savmüvek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdön

Sürgőnyozim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18. sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

